Miranda - 13
Klausurthemen

1. Funktionale und imperative Sprachen

2.
Funktionen


(injektiv, surjektiv, bijektiv, total, partiell)

3.
Scriptaufbau in MIRANDA

4.
Rekursionen

5.
Akkumulatortechnik

6.
Implementierung in MIRANDA

7.
Listentyp, Funktionen auf Listen

8. Typsystem, Typinferenz

I.
Gegeben sind die Mengen A = {x
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ℕ | x >50}  und  B = {x
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ℕ | x = 2n + 1}, sowie eine Funktion  f: A → B  mit der Definition:


f :  
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Untersuchen Sie, welche Eigenschaften (siehe 2.) die Funktion f besitzt.

II.
Begründen Sie verbal, warum die angegebene Signatur (bzw. Aussage zur Signatur) korrekt bzw. nicht korrekt ist.


a)
max

::
(num –> num) –>num



max

::
num –> (num –>num)



max

::
es sollen keine Klammern erlaubt sein


b)
(.)

::
(* –> **) –> (*** –> *) –> (*** –> **)



(.)

::
* –> (** –> (*** –> (* –> (*** –> **))))



(.)

::
(* –> **) –> (** –> ***) –> (*** –> ****)



(.)

::
(* –> **) –> (** –> ***) –> (* –> ***)


III.












































Muster�
Argument�
Muster typkorrekt?�
Passt das Argument?�
�
[x : y]�
''abc''�
�
�
�
[x : y]�
[''abc'', ''def'']�
�
�
�
(x, y : z)�
''(x, y : z)''�
�
�
�
(x, y : z)�
(''x'', ''yz'')�
�
�
�
[x, y : z]�
[''(x, y : z)'']�
�
�
�
[x, y : z]�
[''x'', ''yz'']�
�
�
�
[x : (y, z)]�
''[x : (y, z)]�
�
�
�
[x : (y, z)]�
['x' : ''(y, z)'']�
�
�
�
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